
 

Βύρωνας 8/5/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 304ο  

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
233ο Ενημερωτικό 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ 7/5/2025 

Συναδέλφισσες/οι, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του 7/5/2025 συζήτησε-αποφάσισε τα παρακάτω: 
 

1. Εξελίξεις στην εκπαίδευση (ένταση αυταρχισμού, σχολεία φρονηματισμού, δίκη 16/5, αύξηση 
παράβολου για τους αναπληρωτές...) και η αγωνιστική μας απάντηση 

Η αντιλαϊκή πολιτική και το εργαλείο της ο αυταρχισμός εντείνονται. Θα πάρουν όμως την απάντησή τους 
από το εργατικό λαϊκό και φυσικά το εκπαιδευτικό κίνημα! Το Δ.Σ. καταγγέλλει για άλλη μια φορά τις απειλητικές 
δηλώσεις του πρωθυπουργού περί απολύσεων όσων δεν πειθαρχήσουν στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση δηλ. 
στην αντιεκπαιδευτική πολιτική, του δηλώνουμε ξανά ότι δε μας πτοεί! Θεωρούμε απαράδεκτη τη λογική του 
φρονηματισμού μέσα από τεχνικά γυμνάσια για τους «παραβατικούς» μαθητές, λύση στο πρόβλημα δεν υπάρχει 
με ένταση αυταρχισμού και αύξηση των ποινών, χωρίς να χτυπιούνται οι αιτίες του, που είναι κοινωνικές! Η 
κυβέρνηση, το ΥΠΑΙΘΑ και οι υπηρεσίες τους συνεχίζουν με τις διώξεις των εκπαιδευτικών, καθαιρεμένες 
νηπιαγωγοί στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας πήραν και πειθαρχικό! Η συναδέλφισσα Καψαλάκη στην ανατολική Αττική 
απειλείται με δυνητική αργία επειδή υπεράσπισε δημόσια το δικαίωμα του μαθητή της στην εκπαιδευτική 
διαδικασία! Με την πλατφόρμα για την αξιολόγηση των δημοσίων υπηρεσιών, όπου καθένας ανώνυμα 
συμπληρώνει στημένα ερωτηματολόγια για το αν είναι ευχαριστημένος για την εξυπηρέτηση αλλά δε ρωτιέται αν 
η αντίστοιχη υπηρεσία έχει προσωπικό να τον εξυπηρετήσει άμεσα και σωστά, δηλαδή η ευθύνη στους 
υπαλλήλους ανεξάρτητα αν καλύπτει καθένας 2 και 3 κενές θέσεις! Παράλληλα η κυβέρνηση, ενώ δίνει δις στους 
εξοπλισμούς για τα συμφέροντα του ΝΑΤΟ, ενώ χαρίζει σε βιομήχανους και εφοπλιστές δις κι ενώ η φοροληστεία 
έβγαλε 11,5 δις πλεόνασμα το 2024 (!), αυξάνει το παράβολο για τους αναπληρωτές που θα υποβάλλουν τα 
δικαιολογητικά τους από 3 ευρώ σε 15 και την ένσταση από 20 σε 50 ευρώ! Αίσχος! 

Το γεγονός ότι το δικαστήριο της Κομοτηνής δεν έβγαλε θετική για τους νεοδιόριστους απόφαση δε μας 
εκπλήσσει, δεν υπάρχει ανεξάρτητη δικαιοσύνη, με τους αγώνες μας (κι επικουρικά δικαστικά όποτε πρέπει) θα 
αντιπαλέψουμε την αντιεκπαιδευτική πολιτική, αυτό το ξέρουμε! 
Στα παραπάνω και σε πολλά άλλα που βιώνουμε, απαντάμε με συσπείρωση στον Σύλλογό μας και στις αποφάσεις 
του Κλάδου μας και συνεχίζουμε τον αγώνα μας, η νίκη τελικά θα είναι δική μας, το ξέρουν, το φοβούνται, γι’ αυτό 
παίρνουν κατασταλτικά μέτρα μπας και μας σταματήσουν! Αυταπατώνται όμως! 

Το Δ.Σ. αποφάσισε: Θα βγάλει ξεχωριστή καταγγελία για την αύξηση του παράβολου και την 
καθυστέρηση των πινάκων της Ειδικής Αγωγής. Στις 16/5 που θα εκδικαστούν οι δύο πρώτες προσφυγές της ΔΟΕ 
για τους νεοδιόριστους στο εφετείο Αθήνας θα είμαστε εκεί. Στεκόμαστε δίπλα σε κάθε συνάδελφο και σχολείο 
που αγωνίζεται με βάση τις συλλογικές αποφάσεις του Κλάδου. 
 

2. Εγγραφές μαθητών, προβλήματα, στόχος κυβέρνησης προώθηση συμπτύξεων τμημάτων 
Με την ολοκλήρωση των εγγραφών φαίνεται ότι στα Νηπιαγωγεία μας είμαστε σε τμήματα στα περυσινά 

επίπεδα, πλην ελαχίστων Νηπιαγωγείων, ενώ στα Δημοτικά έχουμε λιγότερες εγγραφές σε πολλά σχολεία και 
χάνονται κάποια τμήματα. Το Δ.Σ. θα συγκεντρώσει αναλυτικά τα στοιχεία. Απαιτούμε καμία μετακίνηση μαθητή, 
15 μαθητές ανά τάξη, καμία σύμπτυξη συγχώνευση τμημάτων. Καλούμε Διευθυντές/ντριες, Προϊσταμένες και 
όλους τους σ/λφους να ενημερώσουν άμεσα το Δ.Σ. αν υπάρξει κάποια μετακίνηση μαθητή, ώστε μαζί με του γονείς 
να προχωρήσουμε αμέσως σε νέα κινητοποίηση. 
 

3. Αποτύπωση στέγασης Νηπιαγωγείων μας με βάση και το αίτημα της ΔΟΕ 
Το Δ.Σ. συζήτησε και, με βάση τις θέσεις του Συλλόγου μας, κατέληξε στην αποτύπωση της στέγασης των 

Νηπιαγωγείων μας, όπου εκτός από τη σημερινή τους στεγαστική κατάσταση μπαίνουν ξανά και οι διεκδικήσεις μας. 
Θα σταλεί στη ΔΟΕ που το έχει ζητήσει αλλά θα κοινοποιηθεί και στο γονεϊκό κίνημα και φυσικά στους Δήμους και 
σε όλους τους αρμόδιους φορείς της εκπαίδευσης. Βασικές θέσεις στις οποίες καταλήγει και η αποτύπωση είναι: Να 
φύγουν όλα τα προκάτ ελαφριού τύπου, να κατασκευαστούν οι αίθουσες και τα κτήρια που χρειάζονται για να 
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στεγαστούν τα Νηπιαγωγεία μας, να εξασφαλιστούν κτήρια για να στεγαστούν τα ειδικά μας Νηπιαγωγεία 
Καισαριανής και Βύρωνα, διεκδικούμε στέγαση όλων των νηπιαγωγείων σε σύγχρονα κτήρια. Η συνολική 
αποτύπωση θα βγει σε ξεχωριστό ενημερωτικό. 

 

4. Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας Τρίτη 27/5 στις 7μμ στο 2ο Δημοτικό Αθηνών 
Η τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 27/5 στις 7μμ στο 2ο Δημοτικό 

Αθηνών, όπου θα συζητηθούν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της 94ης Γ.Σ. της ΔΟΕ που θα πραγματοποιηθεί 
στην Αθήνα 24, 25, 26/6 και όπου οι αντιπρόσωποι των Συλλόγων όλης της χώρας θα αποφασίσουν τις θέσεις του 
Κλάδου για το επόμενο διάστημα. Η Γ.Σ. μας 27/5 πρέπει να έχει απαρτία για να στείλουμε αποφάσεις στην 94η ΓΣ 
της ΔΟΕ κι επειδή έτσι κι αλλιώς η περίοδος έχει κρίσιμες εξελίξεις. Θα σταλεί και ξεχωριστό ενημερωτικό κάλεσμα. 
 

5. Η 66η Αιμοδοσία του Συλλόγου μας θα πραγματοποιηθεί Δευτέρα 2/6 στο 1ο Δημοτικό Καισαριανής 
Το Δ.Σ. καλεί σε μαζική συμμετοχή τους συναδέλφους για να έχουμε αίμα για μας και τις οικογένειές μας. 

Ιδιαίτερα ενόψει καλοκαιριού, που οι ανάγκες αυξάνονται πολύ, καλούμε να έρθουν πολύ περισσότεροι 
συνάδελφοι αυτή τη φορά. Σε κάθε περίπτωση το Δ.Σ. ευχαριστεί και πάλι τους αιμοδότες! (Δείτε 232ο Ενημ.) 
 

6. Πολιτιστικές ιστορικές δράσεις του Συλλόγου μας: 16/5 προβολή ταινίας, 24/5 ιστορικός περίπατος 
Ο Σύλλογός μας, εκτός από τον συνδικαλιστικό αταλάντευτο αγώνα του, ασχολείται με πολλές πλευρές της 

ζωής των μελών, γιατί πιστεύουμε ότι το σωματείο είναι το δεύτερο σπίτι μας! Ιδιαίτερα ο πολιτισμός και η ιστορική 
μνήμη είναι γνωστό ότι βρίσκονται ψηλά στη δράση μας. Στη βάση αυτή σας καλούμε σε μαζική συμμετοχή τόσο 
στην προβολή της υπέροχης ταινίας «ο δάσκαλος που υποσχέθηκε τη θάλασσα» στις 16/5 στις 8.30μμ στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου Καισαριανής όσο και στον ιστορικό περίπατο το Σάββατο 24/5 στις 6μμ «Η 
Ακρόπολη από τους δυτικούς λόφους» από τα σκαλάκια του Ηρωδείου. 
 

7. Ψήφισμα και ολόπλευρη στήριξη στη Σοφία Καψαλάκη, που με βάση την ανακοίνωση του Συλλόγου 
της «Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ» την καλούν σε ακρόαση με την απειλή δυνητικής αργίας 

Το Δ.Σ. καταγγέλλει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την κλήση σε ακρόαση με την απειλή της δυνητικής 
αργίας της δασκάλας Καψαλάκη Σοφίας, μέλους του ΣΕΠΕ «Ο Σωκράτης», γιατί υπερασπίστηκε δημόσια το 
δικαίωμα του μαθητή της να έχει νοσηλεύτρια, γιατί την είχε απόλυτη ανάγκη και έτσι να μείνει στο σχολείο του και 
να μην αποκλειστεί από την εκπαιδευτική διαδικασία. Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής τη δίωξε γιατί 
έκανε ως Δασκάλα το αυτονόητο. Η δίωξη δε θα περάσει, θα είμαστε δίπλα στη Σοφία, όπως ήμαστε και θα είμαστε 
δίπλα στη Χρύσα από την ΕΛΜΕ Πειραιά, όπως είμαστε δίπλα σε κάθε συνάδελφο που διώκεται. Το Δ.Σ. κηρύσσει 
από 3 ώρες στάση εργασίας (8-11πμ) και θα συμμετέχει στην Παράσταση Διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή 
Διεύθυνση Αττικής την Τρίτη 20/5 στις 9πμ, που διοργανώνει ο Σύλλογος «Ο Σωκράτης» την ώρα που η Σοφία θα 
πάει στην ακρόαση (δείτε αναλυτικό 231ο Ενημ.). Τέλος, συγκινητική η επιστολή του πατέρα του μαθητή! 
 

8. Χαιρετίζουμε - στηρίζουμε την πρωτοβουλία Συλλόγων Γονέων για συναυλία  11/5 στις 19.30 στην 
πλατεία Εθνικής Αντίστασης  "Γονείς και μαθητές του Βύρωνα τραγουδάμε για τα Τέμπη" 

Το Δ.Σ. ήδη με το 229ο Ενημ. χαιρετίζει και στηρίζει την πρωτοβουλία των γονέων και καλεί τους 
συναδέλφους να είμαστε εκεί να τραγουδήσουμε μαζί. Γιατί, όπως έχουμε εδώ και δύο χρόνια μέσα από τις 
μαζικότατες κινητοποιήσεις δηλώσει, «…όλων των νεκρών είμαστε η φωνή», για να μην ξεχαστεί το έγκλημα στα 
Τέμπη, να τιμωρηθούν οι ένοχοι και φυσικά για να μη ζήσουμε άλλα Τέμπη! 
 

9. Για τα 10ο, 11ο Νηπιαγωγεία Αθηνών: Το Δ.Σ. ενημερώθηκε ότι το μόνο που έχει γίνει ως τώρα από τον Δήμο 
Αθηναίων είναι να γίνει ο δευτεροβάθμιος αντισεισμικός έλεγχος, το αποτέλεσμα του οποίου δεν το έχουμε 
αποτυπωμένο. Με βάση αυτό, το Δ.Σ. αποφάσισε να κλείσει συνάντηση μαζί με τους γονείς με τον αντιδήμαρχο 
παιδείας ζητώντας χρονοδιάγραμμα εργασιών για την επισκευή του βασικού κτηρίου των Νηπιαγωγείων, ώστε να 
γυρίσουν σε αυτό πριν από την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς και ταυτόχρονα να μπει ξανά το θέμα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για να δεσμευτεί η δημοτική αρχή γι’ αυτό. Παράλληλα ζητάμε να μας δοθούν τα 
αποτελέσματα όλων των ελέγχων που έχουν γίνει στα σχολεία μας, αντισεισμικών, ηλεκτρολογικών, πυρκαγιάς… 
 

10. Μνημείο για τη Ρόζα Ιμβριώτη: Μετά την απαράδεκτη απόφαση της πλειοψηφίας του ΔΣ της ΔΟΕ (δυστυχώς 
μόνο η πρώτη δύναμη στήριξε την πρότασή μας) να μη συγχρηματοδοτήσει με τον Σύλλογό μας την ανέγερση του 
μνημείου για τη μεγάλη παιδαγωγό και αφού επικοινώνησε με τον γλύπτη που έκανε τις προτάσεις-προσφορές, το 
Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε να υιοθετήσει την τελευταία οικονομικότερη πρόταση του δημιουργού κ. 
Μυρωδιά Αντώνη και να προχωρήσει στην κατασκευή του μνημείου όπως έχει χρέος. Παράλληλα θα απευθυνθεί 
και στους ίδιους τους συναδέλφους αλλά και στους μαζικούς φορείς της περιοχής να συμβάλουν αν και όσο 
μπορούν. Η Δασκάλα του Λαού θα τιμηθεί όπως της αρμόζει! 


